

国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本发布

完善国家标志制度 弘扬爱国主义精神

人民日报记者 李卓尔

9月1日,国务院新闻办举行新闻发布会,发布国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本。此次发布了3个版本演奏曲谱和4个版本官方录音,能够涵盖国歌使用的主要演唱形式和使用场景。根据国歌法的有关规定,3个版本的演奏曲谱和4个版本的音频在中国人大网和中国政府网上发布。

为了进一步规范国歌的演唱、播放和使用,有关部门组织开展了国歌标准演奏曲谱审定和国歌官方录音版本的录制。

全国人大常委会法制工作委员会副主任武增介绍,中国音协成立工作小组和专家委员会,先后组织召开一系列审定会议,并征求相关部门意见,邀请有关方面领导、专家共同参与审定工作,将长期实践之后形成的深入人心的唱法、演奏法、力度等内容明确固定下来,最终确定了此次发布的国歌标准演奏曲谱,包括管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱。

在曲谱审定的基础上,中央宣传部统筹中国文联、中国音协组织中国交响乐团、解放军军乐团、中央音乐学院和专业录音团队,录制了国歌官方录音版本,并在录制完成后听取有关部门的意见,最终确定由管弦乐版、管弦乐合唱版、管乐版、管乐合唱版组成的国歌官方录音版本。

中国文联副主席、中央音乐学院院长、国歌标准演奏曲谱审定专家委员会主任俞峰介绍,此次审定后确定的国歌标准演奏曲谱对国歌旋律均未作任何改变,主要在4个方面作了完善和规范:

一是封面、扉页和出版记谱的规范;二是速度标记,管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱统一标注了每分钟96拍;三是表情术语,三种曲谱统一在曲首标注了“庄严地”,是为了更好地规范对国歌演唱的理解和情感表达,增强国歌演唱的严肃性和规范性;四是乐谱内修改涉及的力度标记,是基于长期演奏实践得出的经验总结,这些力度标记有助于国歌演唱的准确性、规范性,还有部分修订是基于出版要求的最新规范表述。

“本次国歌官方录音版本的录制是在不同年代录制的不同版本国歌音频基础上进行的全新录制。”俞峰介绍,“主要区别是根据审定后的国歌标准演奏曲谱,对每分钟96拍的录制速度进行了统一。这一速度也是根据解放军军乐团在重大礼仪、重要会议奏唱国歌的长期实践进行的经验总结和规范的结果。”

此外,参与本次录制工作的录音监制专家、指挥、录音师大多参与过国歌立法专项论证和本次国歌标准演奏曲谱的审定工作。“参与录

制的乐团均为管弦乐、管乐、合唱三种艺术形式中具有权威性、代表性的演出团体,录制场地均为适合所录制艺术形式的专业声场,并采用了国际前沿的三维声技术进行录制,使声音保真度大幅度提升。在清晰度、饱满度、空间感、临场感等多个角度全面提升。”俞峰说。

我国宪法第一百四十一条第二款规定,中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》。2017年,全国人大常委会审议通过了国歌法,与国旗法、国徽法共同构成了我国较为完备的国家标志法律规范体系。国歌法全面规定了国歌的地位以及国歌奏唱的场合、形式、礼仪等内容,并附以国歌词谱。

国歌法所附的五线谱版、简谱版,一般称为“旋律曲谱”,不能满足由不同乐器组成的乐队演奏。为在乐队演奏中准确体现《义勇军进行曲》的精神内涵,达到更好的艺术效果,需要进行专业编制,形成适用于不同器乐合奏形式的演奏曲谱。

武增说,此次国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本的发布,既是实施国歌法、推进国家礼仪制度和礼乐制度建设的重要成果,也是加强宪法实施、完善我国国家标志制度的重要举措,有利于大力弘扬爱国主义精神,更好维护国家尊严。



9月1日,游客在宁夏博物馆参观宁夏特色民俗展。

进入初秋,位于银川的宁夏博物馆参观热度不减。作为国家一级博物馆,宁夏博物馆向游客展示着宁夏厚重的历史文化,是宁夏铸牢中华民族共同体意识的重要实践地。

近年来,宁夏博物馆充分运用文物资源促进各民族交往交流交融,依托馆藏资源厚植文化自信,让游客在一件件文物中,感受历史文化遗产所承载的中华民族共同体基因和血脉。

新华社记者 毛竹 摄

全国林草湿荒普查技术培训班举办

中国绿色时报9月2日讯(记者 黄山)8月27日—29日,全国森林草原湿地荒漠化普查工作领导小组办公室以视频方式举办技术培训,旨在进一步提升全国各级自然资源和林草主管部门调查监测管理人员及相关技术支撑单位人员的业务和技术水平,更好地完成全国林草湿荒普查各项工作任务。

培训班提出,各级自然资源和林草部门要进一步提高思想认识,高质量推进普查工作。一要锚定目标任务,切实解决图斑不一致问题,做好图斑区划调查,继续抓好样地调查工作。二要学习借鉴普查试点经验,结合实际推广应用。三要按照“统一—分—统”的要求,落实“一体化”工作机制,紧盯时限要求,倒排工期,优化流程,简化程序,提高效率。四要强化质量管理,加强安全生产,保障数据安全和野外调查人员的人身安全。

本次培训通过专题讲解、案例分析、

问题答疑等方式,系统解读了不一致图斑类对接、图斑区划调查、林草湿荒调查技术要点、质量检查验收、野外调查安全生产以及国土调查云和普查图斑区划调查软件使用等,内容丰富、形式多样,达到了预期效果。

自然资源部、国家林草局、中国地质调查局有关司局和相关直属单位,各省(区、市)及新疆生产建设兵团自然资源和林草主管部门,东北内蒙古国有林区五大森工(林业)集团及技术支撑单位,共约8000人参加培训。



到2025年全国优质饲草产量将达9800万吨

人民日报8月30日讯(记者 常钦)近日,第七届草业大会在甘肃省金昌市召开。记者从会上获悉,经过多年努力,我国饲草产业在产量上实现显著增长、在质量上有了显著提升,优质饲草的供给能力、生产组织化程度以及饲草产品质量均稳步提高。各地积极探索推广粮草轮作、豆禾牧草混播或套种等特色模式,培育了一大批饲草产业集群,饲草生产模式更加多元化。

草业是农业的重要组成部分,是保障草食畜产品有效供给、维护国家粮食安全的重要支撑。中国畜牧业协会草业分会执行会长韩贵清介绍,

近年来,各地以草地、盐碱地等土地资源为基础,坚持立草为业,通过落实草原生态保护补助奖励政策、振兴奶业苜蓿发展行动等一系列政策措施,持续推动草业和草食畜牧业发展,优质饲草和草食畜产品供给明显增加。

据了解,大会主题为“智慧、高效、绿色、节水”,众多专家、企业家深入探讨牧草产业发展的新思路、新模式、新举措。根据《“十四五”全国饲草产业发展规划》,到2025年,全国优质饲草产量将达到9800万吨,牛羊饲草需求保障率达80%以上,饲草种子总体自给率达70%以上,饲料(草)生产与加工机械化率达65%以上。

自治区多部门开展秋季儿童和学生用品安全守护行动

内蒙古日报8月30日讯(记者 李国萍)连日来,自治区市场监管局联合自治区教育厅、工信厅、公安厅、妇联等部门联合开展2024年秋季儿童和学生用品安全守护行动。截至目前,全区各地共检查学生用品生产销售单位3988家次,发现解决隐患问题58家。自治区市场监管局开展的“你点我检”活动,对515批次产品组织监督检查,对210批次产品开展风险监测,目前抽样检验还在进行中。

在守护行动中,多部门联合印发儿童和学生用品、校服产品质量现场检查指南,执法人员深入到校园周边文具店、商场、超市、母婴店、批发市场等重点区域,开展儿童玩具和学生用品产品质量安全专项检查。执法人员重点检查是否销售“三无”儿童玩具文具,检查纳入

强制性产品认证管理的玩具是否标注强制性认证标志,检查主要材料成分、适用年龄范围、警示说明等产品信息。要求经营者从正规渠道进货,严格执行进货查验和验收制度,落实产品质量安全风险管控清单,开展风险隐患自查自纠,完善产品质量安全管理制度,实行“日管查、周排查、月调度”,把质量安全管理责任落实到人。

同时,执法人员以捏捏乐解压玩具、萝卜刀、磁力珠等新型网红产品为重点,检查其物理机械、化学危害和警示说明项目是否合格;以磁性文具、中小生校服、塑料制品玩具、儿童运动头盔、婴幼儿服装等为重点,检查警示说明是否完善、小零件是否合格,安全项目是否符合标准要求等。



9月1日,在南京市夫子庙小学举行的“开笔礼”上,一年级新生在南京夫子庙里撞启蒙钟。当日,多地中小学以多种形式迎接秋季新学期的开始。

新华社发(苏阳摄)



全国铁路暑运发送旅客创历史同期新高

8.87亿人次!

新华社9月1日电(记者 樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,8月31日,为期62天的铁路暑运圆满结束。7月1日至8月31日,全国铁路累计发送旅客8.87亿人次,同比增长6.7%,日均发送旅客1431.2万人次,创暑运旅客发送量历史新高,其中8月10日至12日连续3天单日客流超1600万人次;国家铁路累计发送货物6.7亿吨,货物发送保持高位运行,铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍,今年暑期铁路学生流、旅游流、探亲流等客流叠加,旅客出行需求旺盛,客流保持高位运行。铁路部门统筹客货运输和防洪安全,精心组织暑期旅客运输,落实便民利民服务举措,有力保障了人民群众出行和社会物流需求,为经济平稳运行提供了可靠保障。

暑运期间,铁路部门统筹高速铁路和普通铁路资源,全力挖潜扩能,动态优化列车开行方案,全国铁路日均安排开行旅客列车10905列,同比增加636列,增长6.2%。与此同时,铁路部门进一步提升服务品质,改善旅客出行体验。铁路12306客户端推出“学生预约购票服务”“学生出行需求采集”新功能,学生旅客可为本人和2名同行乘车人提前预约购票,暑运期间累计发售学生票1432.3万张。

货运方面,针对多地持续高温天气、用电量攀升的情况,铁路部门加大能源保供运输力度,用好大秦、浩吉、瓦日、唐呼等铁路主要煤运通道,动态掌握重点发电企业用煤需求,实行运力倾斜,给予重点保障,国家铁路发送电煤2.5亿吨,全国371家铁路直供电厂存煤可耗天数始终保持较高水平,较好地服务了各地迎峰度夏。

公路暑运人员流动量达98.19亿人次

公路出行中,小客车自驾占比近八成

人民日报9月1日讯(记者 韩鑫)8月31日,为期62天的暑运结束。记者从交通运输部获悉,从7月1日至8月31日,全社会跨区域人员流动量累计约109.17亿人次,日均1.76亿人次,较去年同期增长3.8%。公路人员流动量达到98.19亿人次,日均1.58亿人次,比去年同期增长3.77%。

今年暑运期间,全国公路出行呈现出3个特点:一是跨省出行占比增多。7月1日至8月

31日,根据交通运输部路网中心统计,全国高速公路网日均流量超3600万辆,六成以上的车流都是跨省。二是小客车自驾游增多,公路出行中,小客车自驾游出行的占比将近八成,较去年同期有上升。三是新能源车持续增加,北京、杭州、成都等城市成为全国自驾热门目的地。

此外,水路客运量6384.2万人次,日均103万人次,比去年同期增长2.04%。城市观光游、海岛游等成为主要水上出行方式。

欧元区8月通胀率降至三年新低

新华社8月30日电(记者 康逸)欧盟统计局30日公布的初步统计数据显示,受能源价格下降影响,欧元区8月通胀率按年率计算为2.2%,低于7月的2.6%,为2021年7月以来最低水平。

数据显示,8月欧元区服务价格同比上涨4.2%,食品和烟酒价格上涨2.4%,非能源类工业产品价格上涨0.4%,能源价格下降3.0%。当月,剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为2.8%。从国别来看,欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙8月通胀率分别为

2.0%、2.2%、1.3%和2.4%。

分析人士指出,欧元区通胀水平下降为欧洲央行9月下调利率铺平了道路,这将是欧洲央行今年第二次降息。同时,经济学家呼吁不要低估货币政策面临的挑战。欧洲央行必须平衡两大风险:一是服务业通胀率仍然居高不下,不宜过快降息;二是如果降息速度太慢,欧元区经济可能错过“软着陆”的机会。此外,鉴于当前的中东局势,如果能源价格反弹,欧元区通胀率也可能上升。

今年6月,欧洲央行将欧元区三大关键利

率均下调25个基点。这是欧洲央行自去年10月停止加息以来首次降息。



美国多地遭遇极端高温天气

新华社8月31日电(记者 谭晶晶)近日,美国多个地区持续遭遇热浪袭击,多地发布极端高温预警。

美国国家气象局8月30日发布最新消息说,当天密西西比河中部、俄亥俄州和田纳西河谷地区的高温天气还将持续。美国太平洋西北部地区、大盆地北部等地气温也将远高于平均水平。较高的温度与湿度带来严重威胁,炎热指数可达100至110华氏度(约37.8至43.3摄氏度)。

据美国国家气象局公布的数据,27日芝加哥最高气温达到98华氏度(约36.7摄氏度),刷新该日有记录以来的历史最高温度,体感温度达到114华氏度(约45.6摄氏度)。近期得克萨斯州大部分地区也经历酷热,位于达拉斯附近的阿比林上周最高气温达到113华氏度(约45摄氏度),也刷新该日有记录以来的历史最高温度。得州已有多个城市连续数日刷新最高气温纪录。



8月31日,在黎巴嫩山省,一名农民正在采摘苹果。夏季是黎巴嫩苹果收获的季节。在黎巴嫩山省,当地人举办活动,庆祝苹果丰收。新华社发(比拉尔·贾维希 摄)